

党建动态

党旗飘飘

党建飘红 民生添彩

——东昌府区新区街道探索推行民情议事会制度

■ 本报记者 苑莘 本报通讯员 陈静

“前两天下雨,地下室没有再漏水,非常感谢。”8月12日,东昌府区新区街道星光水晶城一期居民陈磊对社区党委的处理方式表示满意。8月初,他将小区地面积水渗入地下室的情况反映到社区民情议事会上,没几天,问题就得到了解决。

这是东昌府区新区街道水晶城社区民情议事会为群众解决的又一个实际问题。当时,了解到群众地下室墙壁渗水后,社区党委立即安排人员到现场了解情况、查找原因,在帮助陈磊清理地下室污水的同时,还将小区地面大坑填埋,防止再次降雨形成积水坑引起渗漏,从根本上解决了问题。

今年上半年,新区街道坚持党建引领,组织各社区每月召开一轮民情恳谈会、议事会,耐心倾听居民呼声、梳理群众诉求,解决群众所盼,积极引导群众由社区治理的“旁观者”向“参与者”转变。

民情议事会将红色物业、业委会、网格员、志愿者与居民紧密地联系在一起,搭建服务群众交流沟通的

“连心桥”。不久前,彩虹社区召开民情恳谈会时,居民李欣反映运河城刚刚交付,装修垃圾清运不及时。社区工作人员第一时间到现场了解情况,在与物业沟通后,新增了2个装修垃圾集中点,并及时组织装修垃圾清运,将问题顺利解决。

今年,新区街道认真秉持“民有所呼,我有所行”的做事态度,召开恳谈会1374次,参与群众9295人,协调解决类似装修垃圾清运、非机动车辆充电难、小区路灯缺失等民生“小事”1166件,真正做到解民忧、惠民生,切实提升了群众满意度。

除了解决群众遇到的实际问题外,新区街道各社区还结合特色“党建品牌”,凝聚服务力量,激发了工作新成效。

华府社区以社区党委为核心,以“雷锋超市”为平台,广泛收集社情民意,积极解决群众诉求,充分调动广大党员群众参与社区治理的积极性和参与性;

中巨社区发挥“红管家”的作用,将楼栋长、热心党员等吸纳进队伍中,帮扶居民的同时广泛收集民情,社区党委、物业负责人、小区网格员、楼栋长、热心党员等人员在恳谈会上



阿尔卡迪亚小区恳谈会。■ 陈静

积极发言,群策群力,解决群众忧心事烦心事;

水晶城社区积极利用“红色邮箱”,收集居民诉求,在民情恳谈会集中商讨解决需协调处理事项,共同打造听民意、察民情、解民忧、惠民生的“回音壁”,将便民服务工作做到群众心坎里……

党建飘红,民生添彩。目前,新区街道推行民情议事会制度,并在多方合作下,形成了健全的信息收集、问题发现、任务分办、协同处置、结果反馈、提升满意度运行机制,推动形成了党领导下的社区治理和社会调节、居民自治良性互动格局,提高了群众的幸福感和满意度。

“碰头会”上充电忙

■ 本报通讯员 杨立元 胡袁同昆

“今天我们学习的是《影响力》《事实》《批判性思维》三本书和《中国共产党纪律处分条例》,大家做好笔记,交流学习心得……”8月15日,在每天早上召开的“碰头会”上,高唐县姜店镇纪委书记石海燕带领大家学习心理学和纪检信访业务知识。

石海燕说,镇级纪检信访工作主要是针对村级党员干部,情况复杂,想要快速有效化解矛盾,必须提前做好深原因分析,做透背景调查,做实信息研判,这就对镇级纪检工作人员的业务素质提出了更高的要求。姜店镇纪委建立学习制度,每天召开“碰头会”,坚持向书本学、向经验学,通过“书香”,不断强化政治法律运用能力、逻辑思维

判断能力和矛盾化解实战能力,并通过精准定位工作短板、精准探查病原深度,使村级问题及时有效地解决,以“3+N”反馈机制为抓手,确保各级惠民政策落实落细。

今年3月初,有村民实名举报一名村干部涉嫌利用职务之便收取好处费等问题。经调查,上述问题与事实不符,属于报复性举报。对此,这名村干

部心生委屈,拒绝化解。姜店镇纪委结合实际,对这名村干部晓之以理,使其口服心服,顺利化解了矛盾。

姜店镇纪委创新工作方法,推行“软实力+硬机制”工作模式,集“精准分析、共情疏导、完善链条”于一体的信访化解机制,确保案件办理有精度、矛盾化解有温度、形成震慑有力度。

红色物业·聊来温暖

“红色物业”让居民生活更舒心

■ 本报记者 曹天伟 本报通讯员 钱洪民

“过去地下车库的坡道很滑,每次下雨骑电动车下坡很容易摔倒。这事跟‘红色楼管员’反映后,物业第一时间进行了修整,现在大家再也不用担心了。”8月15日,谈起小区的“红色楼管员”,星光和园小区业李志强不住地称赞。

李志强提到的“红色楼管员”,是在小区居住、热心小区事务的党员志愿者。为确保居民的问题及时得到反馈,星光和园小区为每个楼栋配备了1名“红色楼管员”,并在楼栋的公示栏

进行公开,居民遇到的大事小情都可以找“红色楼管员”反映。

“红色楼管员”是聊城开发区“红色物业”建设的一项创新探索。面对社区治理的痛点难点问题,开发区深入实施“红色物业·聊来温暖”攻坚行动,以社区党组织为“圆心”,红色物业为“半径”,服务群众为“周长”,画好城市社区基层党建治理的“同心圆”。目前,辖区23个物业企业全部成立了党组织,64个业主委员会中,有61个成立了业委会党组织,覆盖率达到95.3%,业委会中党员174人,占比66.16%。同时,依托8个社区党群服务中心、45个红旗驿站,设立党员“红色代办”先锋

岗和楼栋“红管家”,在居民小区设立了76个红色服务台,将党群服务中心阵地作用延伸至楼栋,让社区党员责任落实更精细。

在“红色物业”建设中,开发区“两新”党工委、物业行业党委积极探索建立党建引领下的社区党委、社区居民委员会、业主委员会、物业服务企业四方协调运行机制。社区党委每月召开联席会议,邀请社区居民委员会、业主委员会、物业服务企业代表到场,听取各方意见和建议;大力推广小区“议事厅”“马扎会议”等行之有效的做法,研究解决小区治理难题;线上开通民生留言板,线下组建社区志愿服务队,目

前已帮助群众解决实际问题540多个。通过一系列行之有效的措施,使问题从提出到解决形成闭环管理,推动社区治理向细微处着力。

此外,开发区还在社区党员中开展承诺践诺行动,每名党员承诺每月至少为社区群众解决1个问题或帮办1件难事。在社区党群服务中心开设“心愿墙”,聚焦老人、儿童和困难群体等,每月开展“微心愿”征集活动,由社区党员认领,帮助他们圆梦。整合辖区14家单位、社区251名党员等各方力量,组建了12支党员志愿先锋队,开展“党员微行动、点亮微心愿”等志愿服务11次,把党建服务延伸到基层每个角落。

东昌府区 打通基层理论宣讲“最后一公里”

本报讯(记者 王培源)“勤俭持家三代人”“没有共产党就没有新中国”“英雄凤凰集 魅力古村庄”……8月12日上午,一场精彩的红色宣讲活动正在东昌府区教体局开展。当日,东昌府区“中国红·新时代·新征程”百姓巡回宣讲暨红色宣讲团来到东昌府区教体局开展宣讲活动。4位宣讲团成员分别以坚守信仰、传承家风、铭记历史、家乡故事为主题进行了宣讲。他们深刻阐释了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的伟大历程,展示了共产党人的英雄本色和精神风貌,让与会人员产生强烈共鸣,起到了很好的宣传效果。

今年是党的二十大召开之年。东昌府区主动谋划、周密安排,积极开展进乡村、进社区、进机关宣讲活动,引导党员干部群众赓续红色基因,砥砺初心使命,凝聚奋进力量,让党的创新理论在基层“落地开花”。党校,是理论宣讲的主阵地。东

昌府区委党校在完成校内教学培训任务的同时,选派骨干教师创新授课形式,打造精品课程,让基层党员群众坐得住、留得下、听得懂、用得上,真正打通基层理论宣讲的“最后一公里”。

在郑家镇、堂邑镇、新区街道等地,东昌府区委党校教师为村(社区)“两委”干部宣讲了《重温党的历史 牢记初心使命》等课程。参加培训的村(社区)“两委”干部在宣讲教育活动中深受启发,表示将在党的历史中汲取磅礴力量。同时,东昌府区委党校教师从不同角度对省十二次党代会精神的核心要义、实践要求进行了解读,深刻透彻的解读。

东昌府区将切实提高政治站位,广泛开展面向基层、面向群众的宣讲活动,实现优质教学资源下沉基层,通过研究阐释和理论宣讲,激发广大党员群众干事创业的信心和决心,助力东昌府区各项工作走在前、开新局。

高唐县 “党建+电商”托起村民致富梦

本报讯(通讯员 解斌 李霞)“欢迎大家来到直播间,这里是高唐县的锦鲤小镇,今天我们带来了优质锦鲤……”8月12日,在高唐县三十铺镇锦鲤产业园,光顺锦鲤负责人陶金霞正在直播。作为村集体企业,光顺锦鲤养殖专业合作社带头示范电商营销,取得良好成效。目前,该镇锦鲤产业园新建40个电商直播间,可实现电商营销年收入2亿多元,锦鲤产业高质量发展步入了快车道。

今年,高唐县三十铺镇围绕锦鲤养殖等主导产业,以电子商务稳增长、调结构、促转型,以优化产业结构和促进就业创业为出发点和切入点,在氛围营造、人才培养、团队建设、销售服务、环境优化等方面积极探索,加速电子商务与乡村振兴深度融合,激发了镇域经济“新动能”,有力地促

动了产业振兴和农民增收。截至目前,全镇建立发展电商企业12家,电商服务团队超200人,年销售额达3亿元。

借助三十铺镇锦鲤小镇直播产业园,高唐县成功打造高唐锦鲤特色品牌,直播电商已成为打造高唐特色文旅名片的重要力量。近年来,高唐县积极引导直播电商行业从业者群体反哺社会,通过网红电商直播效应,同农村支部合作社合作洽谈,开展高唐县特色农副产品的销售、推广,巩固脱贫成果,助力乡村振兴;开展“一村一主播”培训,对返乡创业青年、村“两委”干部、农村种养能手进行直播培训,提升乡村振兴竞争力。借助互联网平台,高唐县特色产业、文旅项目的宣传进入了宣传面更广、传播更便捷、受众更多样的快车道。

银发“红马甲”演绎最美夕阳红

■ 本报记者 苑莘

8月13日上午,莘县古城镇的一间会议室里,几位身穿红马甲的老人围坐在一起,你一言我一语讨论着热门话题:志愿服务。“咱们老干部对农村有感情,也熟悉农业的这些事,有时间了大家可以去给乡亲们讲讲乡村振兴,或者参与调解一些邻里矛盾,明天我准备去贾庄转转。”该镇老干部支部书记白明山说,他的提议也得到了老朋友们的响应。

满头的银发和身上的红马甲,是莘县老干部志愿者的两大特征。这个夏天,他们广泛活跃在各个领域,成为当地和谐建设的一支重要力量。

暑期,孩子们常常结伴下河,非常危险。银发“红马甲”们在徒骇河莘县城区段的滨河岸边拉起防溺水水宣传标语横幅,摆放了十几块防溺水安全知识展板,给现场青少年儿童

和家讲解防溺水知识,提醒他们增强安全意识。老人的谆谆教诲,让现场的孩子和家长都受到很大启发。孩子们拿起笔在“珍爱生命 预防溺水”的条幅上签下了自己的名字,保证听从长辈教导,不私自到河沟、水库中游泳、戏水。

7月7日,莘县燕塔广场上,几位银发“白大褂”也套上了“红马甲”。这几位来自莘县人民医院老干部支部的志愿者,在炎热的天气里为群众义诊。他们用丰富的经验,现场为群众解决了求医问药的难题。

莘县致力于打造离退休干部志愿者服务品牌,全县众多老干部党组织成立了预防老年人受诈骗、预防青少年犯罪、婚姻矛盾调解、政策宣传、助力基层治理等志愿服务队,银发“红马甲”服务领域拓展到社会的方方面面。

聊城日报 公益广告

电信诈骗套路多 加强防范不出错

谨防网络诈骗 保障财产安全

